



与爱同行·2012现代快报海原大助学系列报道二十四

有人说,每一幅画背后,都有一种浑然天成的语言。2012年7月,“现代快报·与爱同行大助学”再次奔向宁夏,16位支教志愿者将爱心读者捐赠的画纸画笔带到宁夏海原,远景希望小学的孩子们则用这些画具画出了他们的精彩。作为爱心回馈,孩子们将这120幅儿童画赠予现代快报记者带回南京展出,希望用这些画来感谢人们的爱心、展示自己的梦想。

正是基于孩子们的期望与对爱心人士的感谢,今天起,现代快报《“大眼睛·向日葵”——宁夏海原远景希望小学儿童画展》在南京新街口德基广场一楼中庭展出,邀您一起看看山区孩子画笔下的斑斓梦想。

□现代快报记者 曾怩 孙羽霖 仲茜



扫描二维码,可观看海原支教活动的八集流媒体作品之第一集《海原,我们来了》

“大眼睛·向日葵”,今起回馈您的爱心

快报“宁夏海原远景希望小学儿童画展”在南京德基揭幕

爱心人士可参与“神秘包裹”互动认领儿童画作

放飞梦想

美术课打开了孩子们想象的窗口

7月7日,“现代快报海原支教团”一开课,美术就立刻成为人气课程。许多小朋友都会在下课后,满怀期待地问支教老师:“明天我还能继续来上美术课吗?”这是因为,这里的孩子们缺少能任意地描绘自己梦想的画纸和彩笔。这些光洁的白纸、数十种颜色的画笔对他们来说都是一种奢侈。

“我喜欢画画,以前只能在课本空白处照着小人画,现在有这么大的纸可以画,好开心。”三年级马晓明与同桌分享水彩笔时跟同学说,“好多颜色,都不知道该选哪个了。”

而当孩子们第一次看见刮画纸时,更是格外兴奋。“刮一刮,底下就有颜色,我就刮出了最喜欢的黄色。”四年级女生马娅对自己的刮画作品很满意,转过头来对着镜头甜甜一笑。

在临别时,学生自制贺卡留言送给16位支教老师,也总会提到美术课:“我从没想过自己能画得这么好”“好喜欢美术老师朱老师,我以后会一直画下去的”……

每一幅画背后都有别样的故事

随手翻看孩子们交上来的画作,会觉得线条、色块、彩笔涂抹之下的颜色斑斓得耀眼,每个孩子都在这些线条、图案边“备注”下自己的梦想。“我想去大海看看”“我希望家里的苹果树多结几个果子”“我希望像只老鹰一样可以飞到天上去”“我想有个大花园,可以种好多小树、小花”……这些都是害羞的孩子们对自己内心世界的想像。“每幅画背后肯定都有一个孩子的独特想法。”支教志愿者美术老师朱晓智解释。

“嗯,刚开始不会画,就乱画。”三年级马龙在画画,他原来的画看上去都是纠结的线条缠绕在一起,现在则大不一样,画面表达有点明确了。他解释起自己的“心路历程”,“后来老师慢慢教我,我就很高兴,一点一点涂颜色,还在这画上了一个大拇指,是画给老师的。”马龙悄悄地与记者分享了这个秘密。

每一幅画的创作背后总有个不一样的故事,四年级的冯志浩则是典型的细节与整体思维的结合。“听老师说随便画一根线,我就把整个纸都用对称平行的线画满了,后来觉得看不出形状,又添了个老鹰的头,结果还真像个老鹰。”小男生冯志浩非常满意自己的这个创作,“原来一条线可以画出这么多东西!”



远景希望小学的孩子们正在上绘画课



画得怎么样?孩子们在展示作品 见习记者 马晶晶 摄

等你一起

分享“向日葵里的希望”

画展时间:8月8日~8月14日

展出地点:南京新街口,德基广场一期一楼中庭

微博专区:敬请关注新浪微博#与爱同行大助学#,并@现代快报

热线互动:快报热线96060



精彩画作

四个主题 四种精彩

向日葵中的理想生活——是用刮画纸画的,黑色映衬下显得色彩特别鲜艳:有的孩子想做戴眼镜的文化人,有的想让一家人住在大院子里,有的希望自己学会弹钢琴……这些简单的理想都被孩子们画在了向日葵里

梦想——是要求学生用一根线条来作画,然后再通过色彩来备注自己的梦想是什么

绿色家园——是鼓励每个人用双手来爱护家园,生长在黄土之上的孩子们填涂了许多绿色来描绘这个家园

我的自画像——画出了每个孩子“认识”的自己或家人

爱心互动

“神秘包裹”将赠予孩子们

秉承回馈爱心的初衷,这120幅展出的儿童画都可以免费认领,但为了给宁夏孩子们一个鼓励,我们为爱心人士准备了“神秘包裹”,每一位参与者都可以发挥自己的聪明才智,在有限的空间内装入对孩子们最实用的礼物,作为认领儿童画的回报。

我们一共制作了300个“神秘包裹”,9月份,当远景希望小学落成时,这些包裹将会随着现代快报记者一并抵达宁夏海原,给近300位孩子一个“惊喜”。同时,如果你有想对孩子们说的话,也欢迎来到画展现场留下你的“爱心飞语”,将这些想说的话写在现场的爱心墙上,这些鼓励与祝福都会随着“神秘包裹”一起送到孩子们手中。

远景希望小学期待你的字画

你赠我一纸鲜艳,我送你一幅明媚。与画展同步,我们也向多才多艺的江苏小朋友征集儿童字画,用同龄人的字画作品来反馈给宁夏海原的孩子们。

和“大眼睛·向日葵”画展中的120幅儿童画一样,这些征集来的画作也将作“展示”之用:它们将被挂在远景希望小学新落成的教室里,成为新学期教室的装饰品。

1. 报名对象:在校小学生,年龄范围5岁至13岁

2. 征集时间:2012年8月8日至8月20日

3. 投稿要求:书法纸规格不限、儿童画纸大小统一为420mm×297mm(A3纸),不需托裱(注明作品名称、作者姓名、性别、出生年月日、通信地址、联系电话等)

4. 作品要求:由儿童独立完成,标题自拟,题材、形式不限

5. 参赛方式:来稿请寄南京市洪武北路置地广场601室“爱心工作室”收,邮编210005

互动规则

每天限认领20幅画

1. 作为对孩子们的鼓励,我们为您提供“神秘包裹”。您可以免费认领一幅儿童画(因画作有限,每天限认领20幅)。

2. 您可以在这个包裹中,装进送给宁夏孩子们的“爱心礼物”,然后送回给我们,将来带到海原。

3. 为了让更多的人分享这些美丽的画作,请留下您的联系电话和地址,待画展结束后,我们会统一将画作寄给认领者。

4. 您可以将想说的话留在我们的“爱心墙”上,它们将会随着“神秘包裹”一起送到孩子们手中。

布展现场

精心筹备,呈现孩子们笔下的灵动色彩

此次《“大眼睛·向日葵”儿童画展》一共展出120幅儿童画,分别是“向日葵中的理想生活”“梦想”“我的自画像”“绿色家园”四种主题,虽然也算得上是“命题作画”,可每个孩子都根据自己的实际情况诠释出了不一样的意义。

在布展现场,除了能看见孩子们的作品,每幅画的旁边都还会有小作者的标志笑脸及简略介绍。“看见这些孩子笑,我就想

笑了,他们的笑脸比作品更动人。”看见过小朋友照片的志愿者吴晓说道。

为了更好地呈现孩子们的纯净画作,让更多的人欣赏到这些美丽,现代快报精心筹备,将这些画满梦想的简易画装裱起来,并配备展架,这样孩子们就有了一个展示自我、感恩爱心的平台。

本次画展共一周时间,120幅作品将分两批先后与您见面。

临走之前,孩子们特地嘱咐现代快报记者要将这些画作送给关心他们的爱心人士,让帮助他们的叔叔阿姨们知道:“谢谢你们,我们很开心!”

为了最大化地呈现此次支教活动及孩子们的生活状态,影展现场还将有8段“2012与爱同行·海原大助学”支教活动的流媒体作品滚动播放,以求让爱心人士们都能感受到远方那片贫瘠但充满热忱与梦想的土地。

热心支教者要来当画展志愿者

7月份,承载着所有爱心人士的祝福与关怀,16位支教志愿者抵达远景希望小学。8月份,这些“老师们”回到了南京,回归到各自的生活,但只要一提“与爱同行”,所有人似乎又回到队伍中来了。

“我有空就去帮忙,给参

观的人介绍介绍当地的情况。”几乎每一个志愿者接到现代快报记者画展通知的电话时,都这样脱口而出。

“我现在正在实习,不过已经计划好请假过来再做志愿者咯。”支教志愿者梁天彦接到电话时说道,“一定要多拍点照片,

我会发短信告诉那边的小朋友他们的画被许多人参观了。”

暑假大多是出行季,志愿者刘平很早就策划好了云南之行,可一听说画展开幕,他又将定好的飞机改签了。“本来6号走,可会错过画展,于是改成了11号走,这样我也能来搭把手。”